

DEBRECZENI UJSÁG



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
 Félévre 3 frt — kr.
 Negyedévre . . 1 frt 50 kr.
Vidékre:
 Félévre 5 frt — kr.
 Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
— THAN CYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

Politikai helyzet.

— okt. 21.

Bánffy alatt a politika és a nagyképüsködés egyet jelentett. A miniszterelnöki székéből csak sofismákat, kibuvó válaszokat lehetett hallani és ezt senki — már a ki Bánffy követője volt; — rossz néven nem vette, mondván, más a magánember és más a politikus.

Széll alatt ez a kétlaki theoria állítólag megdőlt és biztos tudomásunk szerint Széll Kálmán nagy súlyt fektet arra, hogy eljárást mindenki ismerje el korrektnek és gentlemanlikének. Most történt először az új aera kezdete óta, hogy Széll Kálmán olyan helyzetbe került, melyben nem tudni biztosan, hogy igazat mondott-e. — avagy csak Bánffy-féle praktikával kitért-e az igazság elől?

A tény a következő:

Az összes osztrák és magyar félhivatalos — tehát nem ellenzéki lapok, egyhangulag és egybehangzóan azt irták, hogy az osztrák kormány, mely a fogyasztási adók visszatérítése tárgyában a 14. paragrafus alapján rendeletet nem bocsátott ki, ezt a kérdést

egyenesen a parlament elé akarja vinni, de csak akkor, ha a magyar kvótát közös megegyezéssel az eddiginél magasabban már megállapították.

Ezt tiszta *unctim* a kiegyezés egyetlen magyar előnye és a kvóta között. A félhivatalosak hozzatették, még azt is, hogy arra az esetre, ha a kvótabizottságok meg nem egyeznének, a két kormány egybehangzó törvényeket fog a kvóta tárgyában a két parlament elé terjeszteni.

A pénzügyi bizottság tegnapi ülésében Komjáthy Béla faggatta a miniszterelnököt, hogy van-e *unctim* a fogyasztási adók visszautalása és a kvóta között?

A miniszterelnök azt mondta, hogy *nincs*; hogy a visszautalás csak január 1-től fogva lép törvény szerinti életbe és addig az osztrák kormány gondoskodni fog a reciprocitásról.

Igy már biztos, hogy valaki nem mondott igazat.

Ha fenn idézett közlemény az osztrák kormánytól ered és nem így állapodott meg a magyar kormánnyal, akkor az osztrák kormány nem mondott igazat.

o Ha azonban a közlemény az osztrák kormányból ered és pedig megállapodás alapján, akkor a magyar miniszterelnök sofizmával kibujt az őszinte válasz alól.

Ha nincs megállapodás és a közlemény az osztrák kormánytól nem ered, akkor az összes félhivatalosak nem mondtak igazat.

A magyar miniszterelnöktől tehát nem azt a választ vártuk volna, a melyet adott, mert e mögött még mindig ott lappang a formailag be nem jelentett, de tényleg létező *unctim*; neki egyszerűen azt kellett volna felelnie, ha azt akarta volna, hogy szavainak feltétlenül higgyenek:

— Bárki állítja, hogy akár formában, akár tényekben *unctim* van — *hasudik*.

Nem így felelt, de lehet, hogy így gondolta. Résen leszünk és annak idején konstatálni fogjuk; hogy ki mondott igazat.

Nem olyan csekély fontosságú kérdés ez, mintsem egyik-másik olvasó tán gondolja: mert ha bebizonyosodik — és remélhetőleg úgy lesz — hogy Széll Kálmán tiszta igazat mondott, akkor mégis csak nyertünk valamit azzal, hogy

A századvégi asszonyok.

Hol voltál édesem? kérdi a férj.

Az asszony leteszi a kalapját.

— Sok mindenfelé.

— Elhiszem, hiszen reggel óta nem voltál itthon.

— Nyolcztól kilenczig a kávéházban ültem és olvastam a lapokat. Kilencztől tízig volt egy kis gyűlésünk, asszonyoknak.

— Szép.

— Elnököltem és szép beszédet mondtam a nőemancipáció mellett.

— Képzelem, nagy hatása volt.

— Volt. Tíz-től tizenkettőig az egyetemen voltam, s meghallgattam dr. Sörényit; a csillagászati mennyiségtanról tartott előadást.

— Érdekes volt?

— Meghiszem azt. Azután elmentem a közoktatási államtitkárhoz és hosszasan magyaráztam neki, milyen rossz evelési évei vannak.

— Komolyan?

— A legkomolyabban.

— S aztán?

— Hazafelé jöttem. Képzeld az uton volt egy kis kalandom.

— Kaland?

— Az. — De félre ne érts.

— Micsoda kaland?

— Találkoztam a másik utcában egy aranyos kis fiúval. Három éves lehetett.

— Csak?

— Igen. Három éves. Gyönyörű kék szemű volt; nevetett rám, megcsókoltam.

— Nem szőke volt?

— De igen.

— Kőczos haju?

— Az.

— Piszkos arczu?

— Igen.

— Lukas harisnya volt a lábacs

káin?

— De még milyen lukas?

— Piszkos nadrág volt rajta?

— Igen, igen. De mit is kérdegsz annyit?

— Mert tudod-e kivolt az a szegény fiucska?

— Ki?

— Hát az a mi kis Pista

fiunk.

Legtartósabb, legujabb és legolcsóbb férfi- és gyermek-ruhák

FRANK REZSŐ áruházában

DEBRECZEN, Hungária kávéház mellett.

Egy téli irtu kabát jó minőség 10 frt. — Egy irti téli kabát finomabb 12—14 frt. — Egy gyermek köpeny 5 frt és feljebb

őült Bánffy helyébe? nem ámitanak bennünket, hanem őszintén bevallják, hogy Ausztriával szemben, ha annak viszonyai még oly ziláltak, mi mégis csak tehetetlenek vagyunk.

Mayländer ur „békül“

— Fővárosi tudósítónktól —

Magyarország fiúmei jóakarói mégis csak kedvesek. Nem csinálnak konkurenciát az engesztelhetetlen transvaali köztársaságoknak, hanem kellemes föjtételek mellett hajlandók megtérni. A fontos eseményről így szól egy nagyképű fiúmei távirat: Mayländer ur, az autonomisták vezére, legmagasabb személyében megjelent gróf Szapáry László kormányzónál és följajánlotta, hogy a fennálló differenciákat igyekezzenek békésen megoldani.

Kormányzó és vezér behatóan konferáltak — a többi aztán diplomácia titok. A jó urak nyilván ennyit is elégnék tartottak arra, hogy széles Magyarországon örömtűzeket gyűjtünk és mozsárdurrogással üdvözöljük a fiúmeiek békülkedvét. Hát a dolog nem így áll. Szó sincs róla, szívesen látna Magyarországon mindenki, ha a fiúmeieknek megjönne a jobbik eszük. De ha az autonomista urak „békétárgyalásokat“ akarnak folytatni Magyarországgal, ez nem a józán ész megjöttét jelenti, hanem a régi nagyási hóbortnak újabb megnyilatkozását.

Hiszen csak a minap láttuk azt a botrányt, a mit a közuti vasut magyar felírása miatt miveltek a békülkedő fiúmeiek. Ezután még ők akarják a „differenciákat“ békésen megoldani! Ezek a differenciák annyiból állnak, hogy a fiúmeiek szembeszálltak Magyarországgal törvényeivel: a megoldás tehát csak az lehet, hogy belátva hibájukat, ezután respektálják a törvényt. Ha megteszik, annál jobb nekik. De arról már mégsem szabad álmodoznunk, hogy Magyarországot békealkudozásukba ereszkedjék velük.

Magyarország tud elnéző lenni tevelgyő, sőt nevetlen gyermekeivel szemben is, de arra még alig volt eset, hogy a tevelgyőket egyenrangú félnek ismerte volna el, a kikkel a differenciákat békésen igyekszik megoldani. Ne bolondítsák Mayländer ur és társai a fiúmei népet, akkor mindjárt kész a béke.

A transvaali háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, október 21. (Saját tudósítónk telefon jelentése.) Az itteni lakosság különösen az arisztokracia körében nagy az öröm a Glencoei

győzelem miatt. Sokan kételkednek azonban abban, hogy ez a győzelem tényleg olyan fényes mint a milyennek az angol lapok mondják. Annyi bizonyos Symonds tábornok nagyon súlyosan sőt életveszélyesen sebesült meg.

London, október 20. Az alsóház 271 szavazattal 32 ellenében megszavazta a 10 millió fontnyi póthitelt. A vita folyamán Balfour, a kincstár első lordja felolvasott egy táviratot, amely szerint Symonds tábornok a Glencoe mellett vívott csatában halálosan megsebesült. A távirat fölolvastása alatt a ház tagjai levették kalapjukat.

London, október 21. Itt az a még meg nem erősített hír kering, hogy a kormány a háboru után Dél-Afrikában öt államból álló államszövetséget akar alakítani „Dominion of South Africa“ név alatt. A szövetséghez tartoznának: Fokföld, Transzvál, Natal, Oranje és Rhodesia. A szövetség parlamentje Fokvárosban székelne.

London, október 20. A tízmillió póthitel tárgyalása során azt mondta Redmond William, hogy ha már pénzt akarnak kiadni, inkább Írországért és a munkásokért tegyék. Redmondot ezért a nyilatkozatért rendre utasították s midőn tovább tiltakozva visszavonta szavait, amit a nácziólisták helyesléssel a ház egy része pedig nevetéssel fogadott.

London, október 21. A Staudarda glencoei táborban tegnap délben föl adott következő táviratot közli: Mire a puskások és a királyi riflelövészek 1000 pardnyira jöttek, a burok ágyuit az angol ágyuk, amelyek 2500 yardnyira pusztító hatással lövöldöztek rájuk, teljesen elnémitották. A burok még folyton erős puskatűzet adtak, amely az angolok sorait erősen megriktította. Reggel 9 óra tájban a puskások és a királyi rifle lövészek a magaslatra rajt boesátottak ki, melyre a burok megfutamodtak. Időközben a 18-as huszarak, a gyarmati és birodalmi gyalogezredek, továbbá a Leices ter-ezred előnyomult észak és kelet felé és így elvágták a burok visszavonulási fővonalát. Az ellenség két tűz közé került és nagy veszteséget szenvedett. Ebben a pillanatban még folyik a harc, de az ellenség veresége már teljes. Ugy látszik, nagyon kevés buornak sikerül megmenekülnie. A mi veszteségünk körülbelül 300 halott és sebesült. A burok vesztesége háromszor akkora lehet.

A Csapó-utczaiak panasza.

— Nyílt levél nagyságos Simonffy Imre polgármester urhoz! —

Nagyságos ur!

Mint a kinek mindent látni, mindent tudni kellene a mi e városban történik, Nagyságodhoz fordulunk, mi

után úgy látszik sem a rendőrségre, sem a mérnöki hivatalra nem tartozik a dolog.

Csapó utcán most aszfaltíroznak s e roppant forgalmu utcán azzal sekirozzák a közönséget, hogy a járdát mindkét oldalon egyszerre bontják fel s a közönség kénytelen a szekérnt közepén járni, kitétetvén az elgázolás veszélyének. Hogy aztán a jó magasra kibuzott zsinorokra, téglarakásokon keresztül bugdácsol az ember, az nagy mulatságára szolgál az udvarias munkásoknak.

Most aztán szabják a járdát az északi oldalon, a Zenedétől a Rákóczi utca sarkáig. Ezt szeretnénk ha megméltóztatnék nézni, mert úgy látszik, a most meglevő s különben is teljesen megfelelő széles járdának itt-ott többet felénél is elszabnak.

Hogy kinek az agyában fogamzott meg ez az ügyes terv nem tudjuk, de Nagyságodat kérjük: térítse észre akárki volt, mert ez egyenesen a közönség rovására megyen. Vagy hagyják meg ott a régi járdát, vagy tekintsék a közönség igényeit.

Debreczen. 1899. okt. 22.

Több csapó-utczai polgár.

POLITIKAI HIREK.

Clary gróf Budapesten. Clary gróf, az osztrák minisztertanács elnöke, holnap Budapestre érkezik. Az osztrák kormányelnök Széll Kálmán miniszterelnökkel egyes függőben levő közös vonatkozású kérdésekben fog értekezni. Ezek közt legfontosabb a delegációk egybehívásának s a kvóta bizottsági tárgyalások megkezdésének időpontja feletti tanácskozás.

Az új ágyuk. Az 1900-iki közös költségvetésben semmiféle összeg sem szerepel új tábori ágyuk készítésére. A kísérleteket még nem fejezték be és különösen még azt a kérdést nem intézték el, vajjon az új ágyukat acélból vagy bronzból készítsék-e. Az 1900-iki kísérleteknek valószínűleg eredménye lesz és a hadügyi kormány 1901-ben igénybe fogja venni az új ágyuk készítéséhez szükséges hitelt. Az új ágyuk negyven millió forintba fognak kerülni és ezt az összeget több évre fogják fölőszlatni.

Karczolatok.

A világon minden kiegyenlödik. Így például sok embernek nincs elég étvágya a debreczeni kolbászhoz, soknak meg nincs elég debreceni kolbász az — étvágyához.

Küszöbön a tél hidege. A szégyen ember busul, fázik . . . De hogy is ne, mikor nagy a drágaság — s alig akad fűteni valóra.

Sohse busuljatok, jó emberek. Van még a kik gondoskodjanak ti rólatok is. Az adóhivatal már készül — befűteni nektek.

A városház előtti utcai kaszinóban két gazda diskurál.

— Mér' vág kend komám olyan szomorú pofát, mint az a talyigás lu?

— Hát mán én is mir ne szomor kodnám, mikor megdöglött a jobbik lovam.

— Sohse szomorkodjik kend azon, most már a másik lesz a jobbik.

Hütlén feleség . . . de mennyi. A napokban is keringett egy pár érdekes, pikáns história. Semmi sem ez ahhoz, a mi egy barátommal történt,

István napján együtt mulattunk, együtt mentünk haza is. Ő tisztességesen el volt ázva s úgy nyitott be a felesége szobájába.

— Talán azt hiszik, hogy a felesége dobta ki? — Nem! hanem az a leg jámborabb képű jóbarátja . . .

— Ah barátom, milyen csinos nő az ott utca sarkon . . .

— Ne ragadtasd el magad, még nem tudod mennyi a nő és mennyi a ruha.

VIDEK

Feleség gyilkos. Hódmezővásárhelyről írja tudósítónk, hogy Szabó Sándor oltani fuvaros elmezavarában a minap egy balta csapással megölte a feleségét. — Az asszony a piacról ment haza és a férjét a konyhában találta, a mint ott egy ládában ke resgölt. Egyszerre csak anélkül, hogy szót is szőtt volna, a láda mellől elő vett Szabó egy éles baltát és feleségéhez fordulva, egyetlen csapással széthasította a koponyáját. A tett el követése után egykedvűen ki ment az utcára sétálni, ott fogták el a rendőrök. Kihallgatni nem lehetett, mert csak meredten, üvegcsedett szemekkel bámult maga elé és érthetetlen szavakat mormolt. A szerencsétlen örültet a rendőrség átadta a bíróságnak, ahonnan a megfigyelő elmeorvos intézetbe szállították.

Öngyilkos gondnok. Ungvárról írják, hogy Vattay Bertalan sajoszentpéteri jóbiru ügyvéd revolverrel agyonlötötte magát. Vattay ügygondnoka volt a Szirmai Alfréd-féle vagyonnak, am mely rendkívül sok gongot okozott a különben is ideges embernek. Tettének oka ismeretlen.

A varrónő bosszuja.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap éjjel véres szerelmi dráma történt Győrben. Egy Feigl Auna nevü huszonkilenc éves varrónő veszedelmesen megsebesítette kedvesét, azután agyonlötötte magát.

A leány négy évig benső viszcryt folytatott Kiss Mihály huszonöt éves cipészsegéddel, a ki már ráunt az ismeretségre. Tegnap éjjel a Megyeház utcában találkozott kedvesével a ki éppen egy leánynyal beszélgetett.

Feigl Anna odaszólt neki, hogy kísérje el, mondani valója van. A legény utána ment és akkor a lány fölszólitotta, hogy a neki átadott gyűrüt és órát adja vissza, mert ugy is vége van már a szerelemnek. Kiss azzal felelt, hogy a tárgyakat ajándékba kapta, hát megtartja.

A lány látszólag megnyugodott a válaszbán, visszamaradt, de a következő pillanatban két lövés dördült el és legény és a leány összeesett. Kiss Mihályt fején találta a golyó és veszedelmesen sebet ütött rajta. Feigl Anna azonnal meghalt.

A leány készült a vérengzésre. A mit a ruhájában talált cédula bizonyit melyre ez van írva: Ugy temessenek el, a mint megtaláltak.

SZÍNHÁZ.

Kedélyesen.

Egy kisebb színház gardero-be-jában mindössze csak egy kabát volt. Előadás után a kabát tulajdonosa odaszól a kabátját őrző menyecske-nek.

— Kérem a garde-robe ot!

A tévedt nő.

Ritkán részesül a debreczeni közönség olyan kiváló zenei élvezetben, mint részesült tegnap a Tévedt nő opera előadásával. Pompás, összevágó, előadás volt ez, a melynek kitünő ensemble-jában Beődi Ella dominált.

Az új primadonna valósággal meglepte nem csupán azokat, a kik először, de még inkább azokat, a kik őt már többször halották. Ezüst esengésü édes hangját szebben még nem ragyogtatta. Megszokottabbá lett előtte a szinpad, a környezet és a közönség; az eleinte tapasztalt megilletődésnek semmi nyoma, énekeit izléssel, bátran, biz'osan, nagy gyönyörűséget szereztve vale a közönségnek, a mely viharos tapsokkal jutalmazta. Jutalmazta különösen az első felvonás nagy áriája

után. Fokozta ezt a ritka hatást sikerült játéka, a melyben drámai erő nyilatkozott meg.

Partnerének Karacs Imrének nem volt szerencsés estéje. A jeles tenorista tegnap erős indispozícióval küzdött. Annál fényesebb volt a Ferenczy sikere, a ki Beődivel és Karacsossal való jelenései után freneikus tapsokat kapott.

A kar kitünő működése nagyban elősegítette az előadás fényes sikerét.

Az első ingyen előadás. A színház bizottság tegnap délutáni ülésében foglalkozott Komjáthy János általunk már ismertett ama beadványával, amelyben ifjusági ingyen előadások rendezhetésére kér engedélyt. A színházbizottság, — ahogy előre jelentetük — örömmel fogadta Komjáthy tervét s ahhoz az engedélyt a maga részéről sietett is megadni. E szerint minden hónap utolsó szerdáján délután ingyen előadás lesz a színházban amelyre az iskolák ifjuságát, árva-gyermekeket ingyen bocsátják be. A színházbizottság csupán azt kötötte ki, hogy az ilyen előadások mindenkor fél háromkor kezdődjenek, hogy a délutáni előadás után és az esti előadás közt megfelelő szünidő legyen. A színházbizottság k/dvező határozata arra indította Komjáthyt, hogy az első ingyen előadást már szerdán délután megtartsa. Ez alkalommal „Bánk bán” dráma kerül színre.

Siremlék Serfőzi Zseninek. Nyiregyházáról jelentik, hogy Serfőzi Zseninek, a tragikus véget ért fiatal művésznőnek, a ki a nyiregyházi temetőben alusssa örök álmát, sirjára november elsején gyönyörű márványemléket állítanak. A debreceni és a nyiregyházi közönség, a mely nem feledkezett meg elhunyt kedvenczéről közadakozásból állítja fel a siremléket.

Heti műsor. Hétfőn október 22. bérlet 19. szám „A” Talmi hercegnő. Nagy operette 3 felvonásbaa. Irta Murai Károly. Zenéjét szerzette Konti József.

Kedden, október 23-án bérlet 20. szám. „B” újdonságul először Második feleség. — Színmű 3 felvonásbaa. Irta Arthur W. Pineró. Fordította F. J. Béla.

Szerdán okt. 24. bérlet 21. szám „C”.

Másodszor Második feleség. Csütörtökön okt. 25. bérlet 22. sz. „A” Erdő szépe. Regényes színmű 7 képben. Irta Feuillet Oktave. Fordította Feleki M.

Pénteken okt. 26. bérlet 23. sz. „B” Parszthebsület Opera 1 felvonásban. Zenéjét szerzette Mascagni P. Ezt megelőzi Robinzonok. Vigjáték 1 felv. Irta Makai Emil.

Szombaton okt. 27. bérlet 24. sz. „C” Nebántsvirág. Operette 3 felv. Irta Meibac H. és Millaud A. Fordították Éva Lajos és Rákosi V.

Vasárnap okt. 28. két előadás: délután 3 órakor félélyárakkal Hófehérke. Tündérrege 6 képben. Este 7 és fél órakor bérletszűnetben A sárga csikó. Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Csepreghy Ferencz.

UJDONSAGOK

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap a helybeli templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. A róm. kath. templomban: eggel 7 órakor Varju Lajos tart misét, 8 órakor deák mise, 9 órakor misét tart dr. Wolatka Nándor v. püspök utána szent beszéd, tartja Szőke István, háromnegyed 11 órakor Hamernyik Sándor, fél 12 órakor pedig Szőke János tartanak misét. Délután 3 órakor litániát tart Hamernyik Sándor. Az ev. ref. templomokban: a nagytemplomban Béteky Lajos s. lelkész, a kistemplomban Bagaméry Károly szénior, a Kossuth utcai templomban Mitrovics Gyula lelkész, az Ispoly templomban K. Tóth Kálmán lelkész. Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Schindler Márton s. lelkész tart istentiszteletet.

* **Dr. Wolafka püspök Kolozsvárott** Kolozsvárott e hó 26-án csütörtökön ünneplik meg az ottani r. kath. főtemplom hirneveskegyképének 200-éves jubileumát. A fényes ünnepségekre dr. Wolafka Nándor püspök is Kolozsvárra utazik és pedig az erdélyi püspök gróf Majláth egyenes meghívására, illetve felkérésére és ő fogja az ünnepi szónoklatot megtartani. A püspök, már ma délután elhagyja városunkat és holnap hétfőn, kedden, szerdán este 6 órakor, az ünnepély napján csütörtökön délelőtt 10 órakor fog egyházi beszédet tartani. Az ünnepségeken az ország minden részéből számos főpap, köztük Schlauch Lőrincz bíbornok is részt fog venni. A püspök csak pénteken este tér ismét vissza Debreczenbe.

* **Napdijasok szeretnének lenni.** Sokra nagyon sokra megy azoknak a száma, akik napdijasok szeretnének lenni s akik ezért a legmostohább, legkeserűbb állásért is valóságos ostromot vivnak. Nap nap után csak a városnál többeket találunk olyanokat, akik napdijasságért pályáznak, vagy azt kérelmeznek. Ma is kilenc ember állott a polgármesteri szoba ajtaja előtt, hogy kérvényüket, melyben ilyen — de a városnál aligha üresedésben levő — állásokat kérelmeznek.

* **A becsapott kőműves.** Drága áron fizette meg Porthamer Károly kőműves a tegnapi korcsmai mulatságát. A kőműves betért az Attila téren levő Lőrinc-féle korcsmába és ott egy pár félliter bort ivott. Este felé járván az idő haza készülődött, ekkor nyolcz csavargó érkezett a korcsmába. A csavargók csakhamar beszédbe elegyed-

tek a kőművessel, a kinek elmondták, hogy ők is kőművesek és Nagyváradról ma érkeztek. Egész nap nem ettek semmit, pénzük nincsen és így kénytelenek koplalni. E beszédre igen elérzékenyült Porthamer, kollégáin segíteni akart és csakhamar enni és inni valót bőven hozatott számukra. Rövid idő alatt hangos lett a korcsma cigány is érkezett, a ki huzta a szép nótákat. Később járt az idő Porthamer haza indult, előbb természetesen az összes czechet kiegyenlítette. A csavargók közül ketten Dosa József és Szebenyi Mihály annyira mentek az udvariasságban, hogy haza kísérték a jólelkű kőművest a Csillag utcai lakására. Otthon a kőműves noteszkönyvéhez nyult a hol a pénzét tartogatta, de keservesen tapasztalta, hogy 180 forintja hiányzik. Azonnal visszazaladt a korcsmába egy rendőrrel, a hol a kompániát még egészben találta. A társaság sejtette, hogy baj van és ezért Dosa 100 frtot szónélkül visszaadott, azt mondta, hogy Porthamer azt táncolás közben ejtette ki. A hiányzó 80 frtről semmit sem akarnak tudni. A rendőr a kompániából hárommat Dosát, Szebenyit és Szatai Józsefet bekísérte és most zárva vannak.

* **Hűséges cseléd.** Bignió János cselédje Egri Zsuzsanna 30 forintot tulajdonított el gazdájától. A lopott összeggel hazaszökött falujába Derecskére s régi gavallérjával vidám életet élt addig — míg a pénz tartott. A derecskai csendőrsnek feltűnt Egri Zsuzsi vig mulatozása, kérdőre vonta a hölgyet. Egri Zsuzsi azonban oly zavaros feleleteket adott, hogy a rendőrök jónak látták Debreczenbe transportáltatni. Itt kiderült a rejtegetett titok. Most Egri Zsuzsi a börtönben ül.

* **Az ujoncok védelme.** Tudja mindenki, milyen keserves élet a regruta élet. Az ujonc katona megszokott tanujából egészen új világba kerül, a melyben másként éreznek, gondolkoznak, másként beszélnek az emberek. Október és November hónapban, míg az ujonckiképzés tart, nem egy fegyver oszt halált a kétségbeesett legénynek, a ki nem tudja megszokni a katonaleletet. Bizonyos, hogy nehéz feladat az ujoncok kiképzése; a ki ezzel foglalkozik, nem csoda, ha olykor olykor elveszti a türelmét, de a türelmetlenség sajnos a legtöbbször kegyetlenkedésben nyilvánul. Ez ellen szól Schvitzer altábornagy, temesvári hadtestparancsnok rendelete, a mely megparancsolja, hogy az ujoncok tanításánál legyenek tekintettel az ujoncok

nyelvismeretére, hogy a kiképzésre humánus altiszteket alkalmazzanak és hogy szigorúan tiltsák meg az ujoncok bántalmazását és sértegetését. A mi ebben a rendeletben az ujoncok bántalmazására vonatkozik, nem új dolog. Néhány hónappal ezelőtt éppen Schvitzer altábornagy rendelete révén tudta meg az ország, hogy a hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki az ujoncok bántalmazása ellen. Nem sok fogamatja lehetett annak a rendeletnek, ha most újra szükséges a publikálása. *Uj a rendeletben az ujoncok nyelvismereti tekintetbevételenek elismerése és érdekes különösen most, a mikor egymásra büntetéssel sujtják a jelen-t.*

* **A nagy erdő remeteje.** A város hatalmas nagy erdőterülete árnyas bogas bokraival nyáron lakást ad a hajléktalanoknak. Azok, akik édes pihenőre, ideig-óráig tartó üdülésre szorakozásra mennek ki a nagy erdőre bizony még csak meg se álmodják, hogy ott a harmatos fü ölon, a csipke bokor alatt emberek élnek és laknak, Ma, hogy a városházán a szegények napja volt, odavánszorgott a nagy erdőnek egy lakója is. Kérdezték, s akkor árulta el, hogy 30 év óta lakik Debreczenben s ebből a harmincz évből kettőt télen is a nagyerdő bokrai között töltött el. Élt, mint Robinzon, szedte a vaczkort, a kőkényt, a földi epret, mindennapos ebédje azonban a gomba volt. A szegény erdő remete öreg ember már, jobb időkben kertesz volt, vágyott a zöld erdőbe, hogy az árnyas bogas fák között halljon meg. Ereje fogy, nem bír ellentállni a hideg természeteinek, segélyt kér, hajlékot keres. Az öreg remete megkapja mind a kettőt.

* **Koppen ur levele.** Koppen ur szerkesztőségünk gyakori hivatlan vendége, rossz szójátékai miatt már annyiszor koppant, hogy ujabban már nem mer látogatást tenni s levélben alkalmatlankodik. Itt írjuk legutóbbi levelét:

Tekintetes szerkesztőség! Sikerült meg tudnom, hogy a burok a háboru javára működő előadással egybekötött hangversenyt rendeznek a következő műsorral.

1. Bura bura bubánatra születtem, Előadják az összes transvaali katonabandák a főtambur vezetése alatt.
2. Hédító Ro-bur. Felolvassa egy bur.
3. A tambura banda fellépte.
4. Trans-váljuuk el. Vigjáték. Irta. Sardon és Koppen.
5. Trans-Valczer. Járják a burok.

Ugy látszik Koppen ur burokban született, hogy most az egyszer megszabadulta borszasztóan dühösmunkatársak koppantásaitól.

* **Adókiivetés a jövő évre.** Nemsokára közeledik az adókiivetés ideje amikor is az adótisztek a paksamétákat a honuk alá és háznak az adóösszeírással. Az év u t o l s ó h á r o m

hónapja ennek a soha se szívesen látott dolognak a szezonja; ekkor írják a különböző rendű és rangú, nagyságu és fajtájú adókat, a mik csak egyben egyeznek egymással, hogy valamennyit meg kell fizetni, különben ex. válnak. A jövő évi egyenes adókra nézve a pénzügyigazgatóságokhoz megérkezett a rendelet, a mely azokat az adókievítés előmunkálatainak megkezdésére utasítja. A rendelet a napoktan érkezett meg Szunyogh Sándor debreczeni pénzügyigazgatóhoz, a ki a város és a megye közigazgatási bizottságának november havi ülésén tesz részletes jelentést az egyes adókievítések előmunkálatairól. A jelentést egy példányban a pénzügyminiszterhez terjesztik.

* **A csavargók világa** kezd letűnni Debreczenben. A rendőrség teljes szigorral jár el, úgy hogy az utcák meg szabaduljanak bizonyára a veszedelmes csavargóktól. Tegnap csak kilenczet fogott el a rendőrség a csavargókból s azokat el is tolonozoltatja a városról nagy fáradságába fog kerülni a rendőrségnek — míg a szélteben hosszában csavargó embereket mind befogatja, a kiknek bizony nagy része örül annak, hogy a börtönbe befűtenek neki.

* **Bomba a kisvasut ellen.** Rossz izü és veszélylyel járható tréfát követett el eddig is meretlen tettes tegnap a kisvasutal. Délután négy órakor az erdőről érkező kis vonat a péterfiakaszárnya előtt szokatlan durranás után hirtelen megállott. Utána néztek hogy mi okozta a durranást és akkor a sinen egy éles katonai töltényt találtak. Valószínűnek tartják, hogy a rossz tréfát egy rezervista követte el.

* **Eljegyzés.** Gombos Sándor törekvő iparos tegnap este tartotta meg eljegyzési ünnepélyét Prém Ferencz előnyösen ismert polgár kedves leányával Mariskával. Az eljegyzéshez a rokonok és jóismerősök szerencse kívánatai fűződnek.

* **A humorizáló korcsmáros ur.** Debreczenben történt, a hol akad a hordókban bor még elég. Hork András korcsmáros leölte legkedvesebb koczáját, mely Czigány névre hallgatott. A jókedvű korcsmáros e nagy horderejű eseményt a következő ékes szavakkal hozta ismerősei tudomására:

„Alulirott mélyen elszontyorodott szívvvel jelenti, hogy a szomszédok általánosan ismert és saját termésű piros kukoriczán felnevelt zömök termetű kiskorú Czigány nevű kajlafülvő malacjom fényes pengéjű fehérvári bicskám általánosan ismert bátorságával szembe szállott, melyből a bicska került ki győztesen, Czigány pedig elvérzett. Hült tetemei Debreczenben ta-

nult bonczani művésztem felhasználásával kitűnően dolgoztattak fel és lettek fűszerezve. Ezen jóízű fűszerezés kolbászok, májas és véres hurkák fogyasztására a jóbarátok és ismerősök kevés apró pénzzel folyó hó 30 án este 7 órára tisztelettel meghívotnak. A végtisztelességtételnél jelen lesznek; sesta, neszményi és martinkai boraim, mint jó rokonok, továbbá borszéki parádi stb. savanyu vizek. A gyászki-sérethez csatlakozik még Caesari Pista zenekarával. Az elhunytat siratják gyászos sorsában részesülő testvérei: Kajla, Konya, Csonka, Riska és Gucci nevű süldők Hork János vendéglős.

* **Tíz árva felruházása.** A Dréher sörösarnok polgári szszaltársasága krajeárokból kétszáz koronát gyűjtött össze. Ebből szombaton tíz árva gyermeket ruháznak fel, három református, három katolikus, három izraejita és egy ág. hitvallású gyermeket. Az asztaltársaság tagjai az alkalmra ezután is meghívotnak.

* **A vasutasok adója.** A közigazgatási bíróság éidekes elvi határozatot mondott ki abból az ötletből, hogy a MÁV. kolozsvári üzletvezetősége a ke-rületébe tartozó vasuti tisztviselők közvetett adójának leírását kérte. Az üzletvezetőség azt hangsúlyozta kérelmében, hogy a vasuti tisztviselő az állam hivatalnok, s mint ilyen feloldható az utadó illetőleg közvetett-adó fizetésének kötelezettsége alól. A közigazgatási bíróság — mint azt Debreczen város közönségéhez is intézett leírátában kifejti — nem teljesíthette az üzletvezetőség kérelmét. Elutasító határozatát avval okolja meg a leg-főbb közigazgatási fóruma, hogy a MÁV. tisztviselői nem tekinthetők az állam alkalmazottjainak, minthogy az idevágó törvényben az adó leírását igényelhető hivatalnokok közt a vasuti tisztviselők nem foglaltatnak.

* **Pajta feltörés.** Molnár Bálintné a mai napon ugyancsak kellemellen meglepetés érte. Mikor kiment sesta-kerti pajtájába körül tekinteni, meglepetve látta, hogy az ajtó tárva nyitva van. Hát biz ezt a gonosz kezek nyitották ki. Az elmúlt éjjel valami éhen kórász alak kifeszítette az ajtót, s így behatolt a szobába. Természetes, hogy a mi értékes volt azt elemelte. Eltűnt egy rakás alma, körte s télire eltett gyümölcs, azonkívül egy fél hordó must. A mit nem tudott a tolvaj elvinni, azt kiszórta a szőlők közé. Legjobban sajnálja Molnárné azokat az értékes pokróczokat melyeket feledékenységéből hagyott a pajtában. A rendőrség erélyesen nyomozza a tette-seket.

* **Tea-estély az angol clubban.** A városunkbsn nemrég megalakult angol clubb tegnap este tartotta második felolvasással egybekötött tea-estélyét a clubb tagok teljes számu jelenlétében. Elsőnek Krampera János ült a

felolvasó asztalhoz és Mark Twain, a nagy amerikai humorista apróbb elbeszéléseiből olvasott fel néhányat. Azután Sebesi Basett Vilmos a clubb nyelvitanára tartott előadást az amerikai színész-életéről, míg Komlóssy Miklós titkár a saját amerikai élményeinek szellemes előadásával szórakoztatta a hálás hallgatóságot. Végül a clubb buzgó elnöke és létrejöttének leglelkesebb előharczosa Széll Farkas kir. táblai tanácselnök tartott magas röptű, költői gondolatokban bővelkedő felolvasást melyet a társaság zajos tapsokkal fogadott.

* **Köszönet nyilvánítás.** Mindazok a kik felejthetetlen emlékü nőm temetésén megjelentek s részvételükkel fájdalmamat enyhítették, ugyszintén a temetésén résztvett Petőfi dalkörkegyes közreműködéséért fogadják hálás köszönetemet. Nagy Ferencz fűszerkereskedő.

* **A sörivők szokása.** Egy sörfőző — bizonyosan angol volt — azt a tapasztalatot tette, hogy a különböző nemzetiségekre rá lehet ismerni arról, miként viseli magát egyik-másik, ha a sörös poharába légy esik. Eszerint az amerikai kiönti a sört, s másik poharat kér! a spanyol kifizeti a sört de hozzá nem nyul; a franczia fizet és elmegy, de haragosan elmegy, de haragosan tiltakozik; az angol kiüríti a kancsót és másikat kér; a német gondosan kihalásza a legyet s megissza a sört; az orosz mind a kettővel megbirkózik, a sörrel is, a légygel is; a kínai végre megfogja a legyet és megeszi, a sört pedig az asztal elé önti.

* **A kinek női és gyermek felöltőre van szüksége,** ne mulassza el fölkeresni Rózsa Lajos áruházát, Debreczen kistemplom-bazár, ahol most meglepő olcsó és szabott áron lehet vásárolni.

TÁVIRATOK.

Ráth Károly emléke és mellszobra.

Budapest, (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A székes főváros közgyűlése elhatározta, hogy Ráth Károly volt főpolgármester emlékét méltó módon örökíti meg e tekintetben javaslatrételre hívta föl a tanácsot. A tanács ma délelőtt foglalkozott ezzel az ügygel s azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy festesse meg a törvényhatóság a volt polgármester arc-képét, művészi kivitelben és a mellszobrát s mind a két emléktárgyat helyezze el a közgyűlési teremben.

A venezuelai forradalom.

Caracas, október 21. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Andrade ma reggel Lagunába menekült, a nélkül, hogy átadta volna a kormányhatalmat Castrenak.

„Többet nem láttok.“

Budapest, október 21. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ezt a sokat mondó két szócskát vetette kis papirszeletre egy bájos alig 17 éves lányka s aztán eltűnt a szülei háztól Stadler Etelkának hívják a szép leányt. Apja jómódban élő háztulajdonos a fővárosban s ki lányát a leg gondosabb nevelésben részesítette. — Megvolt a szép leánynak mindene s csinos kis hozomány birtokosa volt. Tegnap előtt távozott el szüleinek a Fóthi-ut 15. szám alatt levő lakásáról s azóta nyoma veszett. Másnap levelet hozott a posta. A borítékban a szülők felismerték leányuk kuszált vonásait, s egy pillanatra öröm szállotta meg őket. Örömük azonban csakhamar szomorúságra változott. Az apa felbontotta a borítékot, a [melyikben egy papirszeletet talált, rajta e két szócskával, a melyet leánya irt: „Többet nem láttok, Etelka“. A megremült szülők elsiettek a rendőrségre hogy bajukat elpanaszolják s leányuk feltalálásához segédkezet kérjenek. A rendőrség keresi a szép leányt, a ki nek személyleírása a következő: Közep termetű, arca kerek, kissé sápadt haja szőke, szemei kékek. Eltávozásakor fekete szövet ruhát, sárga gombos cipőt s fekete kalapot fehér virágokkal — viselt. Különös ismertető jele, hogy balszömölkén kis vágas van.

Nagy gyárégés.

Budapesti, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Nagyszombatból érkezett távirati jelentés szerint az ottani nagy cukorgyár ma teljesen leégett. A kár óriási.

Ausztriai zavargások.

Bécs, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A mai nap folyamán csehszlovákia több városából nagy zavargásokat jelentettek, miknek következtében sok letartóztatás történt. Magában Bécsben is nagy tüntetések voltak az egyetemen úgy, hogy a rendőrségnek is közbekellett lépnie.

Új nagyváradai kanonokok.

Budapest, október 21. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A hivatalos lap mai száma a következő királyi kéziratot közli: Vallás és közoktatási magyar miniszterem előterjesztésére a nagyváradai latin szertartású székes káptalanban Vinkler József sardikái választott püspökhöz s olvasó-kanonokhoz a javadalmas

nagyprépostságra és kanonoki székre Zajnay János éneklő-kanonokhoz az olvasó-kanonokhoz, Széchényi Jenő békési főesperesnek az éneklő-kanonokhoz, Schiefner Ede közpüspöki főesperesnek az érkanonokhoz, Radnay Farkas legidősebb mesterkanonokhoz a székesegyházi főesperességre, Andrássy János második mesterkanonokhoz a békési főesperességre, végre Wolafka Nándor makáriai választott püspök, kis prépost és harmadik mesterkanonokhoz a közpüspöki főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő, az utolsóelőtti megüresedő mesterkanonokságot Kucsovsky Lajos tiszteletbeli kanonok és püspöki lyceumi tanárnak, az utolsóelőtti mesterkanonokságot Grósz Béla címzetes prépost és endrődi plébánosnak az utolsó, egyben irodalmi kanonoki székét pedig Steinberger Ferenc szathmár egyházmegyei áldozó pap és tanítóképző intézeti igazgató-tanárnak adományozom. Kelt Bécsben, 1999. évi okt. hó 9-én Ferenc József, s. k. Dr. Wassics Gy. s.

Református papok felavatása.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A reformátusok kálvintéri templomában ma vasárnap délelőtt avatják föl a végzett theologusokat, számszerint nyolcat. Az ünnepi istentisztelet 10 órakor kezdődik, a mikor is Kálmán Gyula somogyvári lelkész tart predikációt, utána pedig Szász Károly püspök mond felavató beszédet, s végzi a felavatást az esperesekkel.

Budapesti tőzsde.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 812. Buza ápr. 8.52 Új tengeri 5.12 Rozs 6.50 Zab 4.90.

VEGYES.

Öngyilkos katonatiszt. Ruzicska Károly főhadnagy, a Karánsebesen állomásozó 42 ik gyalogezred tisztja tegnap éjjel revolverrel agyonlőtte magát. Az öngyilkos főhadnagy néhány hónappal ezelőtt került Temesvárról, a hol az előkelő társaság kedvelt alakja volt, Karánsebesre. Altitólag adósságai kergették halálba a még alig 30 éves főhadnagyot.

Egy leány bosszuja. Grabocziban egy szép leány vadállati kegyetlenséggel bosszulta meg jegyesének hűtlenségét. A leány kertjébe csalta a fiatal embert, a hol szülei a földre dobták és tartották, míg a leány késével mindkét fülét levágta és arczából is egy darab húst kivágott. A súlyosan megsebesültet a kórházba vitték a tetteseket pedig letartóztatták.

Hivatásának áldozata. Megrendítő eset történt az abaujmegyei Nádaska községben. Egy szegény vasuti őr lett hivatásának áldozata. Az országuton

ugyanis épen akkor közelgett egy, részeg emberekkel megrakott kocsi, midőn a vonat már igen közel volt az őrházhoz. Az őr többször rájuk kiáltott, hogy ne jöjjenek föl a sinekre, de a részeg kocsis kinyitva a sorompókat mégis fölhajtott oda. A vasuti őr látva a nagy veszedelmet, a szekér elé ugrott és a lovakat visszarántani igyekezett. E perczen érkezett oda a gyorsvonat és a szerencsétlen vasuti őr egyszerre elkapta, tagjait darabokra tépte úgy, hogy később a sinek mentén letek meg testének egyes részeit. A két lovat szintén elvágta a vonat, hanem a szekérben ülőknek bajuk nem esett. Életével mentette meg őket a biztos haláltól a vasuti őr.

Nagy tűz Aradon. Nagy tűz pusztított tegnap éjjel Aradon. Mint tudósítónk jelenti a Pollák Herman tulajdonát kepező szalmaárugyár eddig ismeretlen okból kigyulladt és az összes felszerelésekkel együtt teljesen leégett.

Emberelet egy kis pálnakért

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap a Baja közelében levő Szantova községben gyilkosság történt. Sztipanic Jovan ottani paraszt gazda beállított Balla Sándor szántovai koresmároshoz és kérte hogy adjon neki hitelbe feldezi gabara pálnakát.

Mint hogy Sztipanic már régtől tartozott Ballának, ez kijelentette, hogy csak akkor hitelez neki újból, ha régi adósságát kifizeti. Balla Sztipanic többszöri kérésére mindig csak ezt felelte.

Sztipanic elment a koresmából, de rövid idő múlva ismét ott volt és Ballához lépve így szólt: „No eljöttem fizetni te kutya magyar, dögölj meg!“. Ézzel kirántott egy revolvert és kétszer rálőtt Ballára.

A lövés zajára befutott a konyhából Balla felesége, mire a megdühött fenevad az aszonyra is rálőtt, de szerencsére nem talált. Már újabb lövésre nem jutott ideje, mert az arra csirkáló csendőrök lefegyverezték. Sztipanic most a bajai bíróság foglya.

Hasznos tudnivalók.

A szivarhamu mint fogpor. Van igen sokan, a kik a szivarhamut oly czélból gyűjtik, hogy mint fogport használják. Ez azonban határozottan rossz eljárás, mert a szivarhamuban sok oly apró szemese van, a mely a fog zománczát megtámadja s

nem ritkán arra feloldólag hat. Azért a szivarhamut a fogak tisztítására, mint fogport, soha sem szabadna használnunk s egyedüli értékesítése abban áll, ha azt cserépvirágaink, mint trágyaszert adjuk.

Alvás előtt enni kell. Ezt tanácsolja egy francia lap, melynek rovatai az egészségtant szolgálják. Sok ember ha nem is épen beteg, de gyöngé és sovány. Ennek a főoka az, hogy sok időt töltenek el a reggeli és ebéd között éltelni és hogy éhes gyomorral alszanak, ami az álmat elüzi és a test általános gyöngeségét okozza. Az élettanból tudjuk, hogy a test anyagcseréje folytonos, akár alszunk, akár ébren vagyunk. Ebből pedig logikailag az következik, hogy a testnek leginkább akkor van táplálékra szüksége, amikor az erő fogy. Az emésztés, áthasonulás, szóval a táplálkozás alvás közben sem szünetel, de a tápszerek akkor több tápanyagot produkálnak és több erőt és nagyobb súlyt adnak a testnek. Aki tehát sovány és gyöngé és hízni akar, este lakjon jól mielőtt lefekszik.

FEJTORÓ.

Mi ez?
Képtalány.



A helyes megfejtők közt érdekes regényt sorsolunk ki.

Legutóbb között rejtvényünk helyes megfejtése. Ahány ház annyi szokás.

Helyesen fejtették meg: Simon Juliska és László, Fésűs Istvánnál.

Pongor István, Debreceni Lajosné, Zeke László, Herman Jenő, Várray Mariska, Csáthy Kálmán, ifj. Koss Zsigmond, Nagy Margit és Sándor, Kardos Gábor, Nagy Lajos, Mandel Pál és Zoltán, Klein Aurélie és Ilonka, Czere Józsefné, Bartha Róza, Rákóczy Juliánna, Horváth József, Kaliczky Emma, Molnár Erzsike, Kosovszky Ilona, Papp E. Irén, Faragó István, Mihálovich Erzsike, Birtók Sándor, Sarkány Mariska, Erdéi János, Schvarcz E. nő, Gottlieb Márton, Laskó Gyula, ifj. Csuka Lajos, Klein Gizi, Böör Lajosné, Rakovics Zsigmondné, Rakovics Szeréna, Böör Margit, Eisler Jenő, Kovács László, Széll Juliska, Kovács János, Rosenfeld Sarolta, Klein Hilda, Kohn Jónás, Csizsár Ferencné, Nagy Esztiike.

Nyertes Kaliczky Emma.

Mulattató

Ez is udvariaság.

Feleség. Már megint a klubba mégy?

Férj. Osupán udvariasságból te szem, mert tudom, hogy nem szereted, ha a te szobádban dohányzom.

Medfeleit.

Kérdi egy urfi N. városban a pallértól:

— Ugyan miért építik a tornyot olyan magasra?

— Csak azért nagy ságos urfi, felelt a kőműves, — hogy a tetejéről a nagy szamarakat is kicsinyeknek lássuk.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Ezalatt Margit óhajta teljesült s beszélhetett Homorral. Mikor belépett az ajtón, felénken nézett szét. Tekintete gyorsan találkozott a Homor tekintetével. Olyan biztató, bátorító volt ez a tekintet.

Margitnak megdobbant a szive, egész testében reszketett, szólni akart és nem tudott. Oda tapadt tekintete arra a jóságos arcra, arra a nemes férfiúra, a kit jó szívéért rajongó szeretettel vesz körül mindenki. Látszik az arcáról, kiolvashatja a tekintetéből, hogy ez az ember nemes szívű. És ő mégis bátortalan volt, nem mert szólani.

— Nos édes gyermekem — szölt biztatóan Homor — velem kíván beszélni?

— Ho-mor Gergelylyel — rebegte szaggatottan Margit, mialatt idegesen babrálta hófehér ujjával ruhája fodrát.

— Én vagyok I — válaszolt Homor, a ki végig nézve a szép leányon gyorsan meggyőződött róla, hogy Andor egy cseppet sem tulzott, valóságos angyal ez a gyermek . . . Nos gyermekem szóljon kiesoda és mit kíván tőlem?

Margit újra ránézett arra jóságot sugárzó arcra, mintha nem tudna betelni a nézésével, azután szólni akart, rebegtek is érthetetlen szavakat ajkai, de azután hirtelen könnyek gyűltek szeméibe, oda rohant Homorhoz, letérdelt hozzá, megkapta kezét, csókolta forrón, sokszor. Kiperdült könnyei pedig végig futottak arcára és a Homor kezére.

Homort készületlenül találta ez a jelenet. Megilletődötten hajolt le hozzá, felemelte:

— Édes gyermekem, hát ne ér zékenyüljön ugy el. Szóljon bátran, őszintén mi fekszik a szívében. Segítségemre van szüksége, csak beszéljen, tudja nagyon jól, hogy én azt akinek segélyre van szüksége, üres kézzel soha sem bocsátottam még el.

— Nem, nem, nem azért jöttem — hebegte Margit — de a jószívűség akarok szólni. Hallgasson meg engem. Nagyon boldoggá tesz velem.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, vasárnap bérletszünet két előadás. Délután 3 órakor leszállított helyárakkal a Vigécek életkép 3 felvonásban. Este fél 8 órakor az

Aranylakodalom

Látványos színmű 9 képben.

Koltai — — — Szacsvai
Katalin, neje — — — Fái Flóra
Béla, fiok — — — ifj. Szatmár
Mikolák — — — Rubos
Krausz Soma — — — Sziklay
A kormányzó — — — Bartha
Bodó, hadnagy — — — Toth E.
Bem tábornok — — — Hercegh
Petőfi — — — Serfőzi
Kuprianov — — — Fenyéri
Lubomirszki — — — Tóth.
Emerencia — — — Csügányi
Mariska — — — Perényi
Piroska — — — Cserényi M.

Hoinap hétfőn

Talmi hercegnő. operett

Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém tudomásul adni, hogy e hó 23-án, hétfőn az **uj táncz-tanfolyam** megnyílik a „Korona” című tánczteremben, Kezdeté este 8 órakor.

Kizárólag polgári táncziskola november 6-ikán nyíl ugyanott. Mindkét tanfolyamra beiratásokat a mai napon elfogadok.

Maradok tisztelettel

Schaff János
táncztanító.

Lakás: Csapó-utca 17. „Korona” című tánczterem.

Elek András

gőzerőre berendezett ruhatisztító és festő intézete
Egyháztér 3. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett festő, vegytisztító intézetemben elvállalok,

férfi, női és gyermekruhák

festését, tisztítását, javítását; valamint keztyű, nyakkendő és napernyő tisztítását és bármilyen színben festését a legjutányosabb árban.

1. öltöny férfi ruha tisztítása 1 frttól feljebb.
1 női ruha alj, vagy derék 0.80 kr. „
Téli kabát tisztítása 1.20 kr. „

Kérve a n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel

Elek András

intézet tulajdonos. Egyháztér 3.

Fejfájás és Migrän

ellen legjobb a

CAPTOLIN

Főszétküldési raktár gyógyszerészek részére
Budapesten Török József és Egger Leó-nál. — Aradon
Vojtek és Weisz-nál.

Kapható Debreczenben: **MIHALOVITS JENO**
gyógyszertárában.

Felülmul

minden eddig létezőt.

Kapható minden gyógyszer-tárban.
Egy üveg többszöri bedörzsölésre
elegendő.

Ára 50 kr.

Divatos
női ruha szövetek,
selymek,
női ruha flanellek,
cosmanosi mosó
velezek,
Himalaya téli kendők
olcsó szabott áron kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
cégnél DEBRECZEN.

KARANCZY ZSIGMOND

férfi szabó

DEBRECZEN, főpiacz, a „Frohner“
szálloda épületben.

Ajánlja szolid árak mellett
saját raktárán levő

bel- és külföldi szöveiteiből
megrendelés után készitendő csi-
nos kivitelü magyar, német és
dizsmagyar ruháit.

Vagyok bátor ajánlani:
óras és optikus

üzletemet.

üzleti elvem csak készpénzért olcsón
venni s kis haszonnal olcsón adni.

Árjegyzék kivonat:

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.
jótállás mellett.

Uj rugó vagy kerék — — 80 kr

Üveg vastag vagy vékony — 15 kr

Mutató finom — — — 15 kr

Ebresztő óra finom (szép nickel
tokban) — — — 1.80 kr.

Nickel remontoár óra — — 2.98 kr.

Ezüst remontoár óra három
fedéllel — — — 5.50 kr.

Ezüst dupla remontoár órák 7 frttól

nagy választékban, ezüst láncok frt

20 krtól, arany láncok súly szerint,

arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák

bámulatós olcsó árban.

Szemüvegek és zwickerek

óriási választékban, a legfinomabb két-

szeser csiszolt kristály üvegekkel olcsób-

ban mint bárhol!

Csinos színházi látesövek, finom üve-

gekkel 1 frt 98 krtól.

Szemüvegek és zwickerek olcsó és

gyors javítása.

Ócska aranyat (esetleg zálogcédulái

is) a legmagasabb árban készpénzzel

fizetek. — Használt órák és ékszerek

fele árban kaphatók.

Fogel Gyula

óras optikus, Piacz (Várad-utca 75. a Corsó
kávéházzal és a kuttal éppen szemben.

A PARATOR

Köszvényt, csuzt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat párszor hasz-
nálva teljesen megszüntet.

A PARATOR

hasznalata. A fájdalmas testrészt jól bedörzsölendő reggel és este.

Ára 35 kr.

Kapható **FRANCISCS és JÓNA** Drogueriájában

DEBRECZEN, Kocsuth-utca 3.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelü

fényképekben,

legymint: Feliefek, Figmentek

Oleografiák, Platinotypiák,

Cyanotypiák
stb.

NÉMETI JÓZSEF

FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN,
Piacz-utca 42. szám, Biedermann-palota.

Elsőrangú

műteremnek mintájára letervezett

modern fényiroda.

MIHALOVITS-féle

HARMAT-CRÉME

Arcszépitő kenőcs.

- A Harmat-Créme a legjobb arcszépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Créme sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatásu.
- A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsiros s a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Créme kiváló ió mindennemü bőrbajoknál; pattaná-
sok s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szél-
kifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczke-
nőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Créme hatását fokozza, darabon-
ként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
nél Debreczenben.